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令和７年 第１回京丹後市教育委員会会議録（詳細）     〈１月６日（月）〉 

 

〔招 集 者〕 京丹後市教育委員会教育長 松本明彦 

〔被招集者〕 野木三司  関 美幸  田村浩章  安達京子 

〔説 明 者〕 教育次長 川村義輝  教育理事 起須周平 

 教育理事兼総括指導主事 久保有紀  教育総務課長 西村 隆 

 理事兼学校教育課長 上羽正行  生涯学習課長 松本 優 

 スポーツ推進室長 下戸裕子  文化財保存活用課長 村田雅之 

〔書 記〕 教育総務課主任 松下晃太郎 

 

<松本教育長> 

ただいまから「令和７年 第１回京丹後市教育委員会定例会」を開会いたします。 

皆様、明けましておめでとうございます。新しい年を迎え、心からお喜び申し上げます。

教育委員の皆様、午前中は賀詞交歓会への出席御苦労さまでした。 

さて、昨年は元旦早々の能登半島地震の発生によって、全国的に本当に不安な中でのスタ

ートとなりました。まだまだ復興が思うように進んでいない状況や地震の関連死が多い状況

など、１年たった今でも能登地方の課題は大きく、本市においても能登半島と地形的には共

通する部分もあることから、府と連携して防災の意識をしっかりと維持しながら様々な教育

活動を進めていく必要がありますし、能登地方のより一層早い復興を心から願うところで

す。 

また昨年は、当初から、新型コロナウイルスも他の感染症と同様な扱いの中での１年とな

り、完全にコロナ前の従来の日常の中での生活となりました。さらに、昨年の夏も過去最も

暑い夏を更新するなど、熱中症対策についても様々な対応を迫られた１年となりました。 

教育委員会の研修については、一昨年同様、昨年も丹後管内、京都府の研修だけでなく、

市独自の研修も含め、様々な研修の機会があり、充実した１年となりました。今後も委員の

皆さんとより共通認識のもと京丹後市の教育について積極的な意見交換をしていきたいと思

います。 

本日は、この後、教育委員会事務局の皆さん、校園所長等の教職員の皆さんに集まっても

らい、新年の会を行います。令和７年のスタート、そして令和６年度のまとめの時期となり

ますので、それぞれの部署で本年度及び数年単位での事業や対応が計画や方針どおりに進ん

でいるか、今一度点検し、評価しながら３月末を迎えてほしいということ、また令和７年に

あたって各課、また学校現場で押さえてほしいことについて、職員及び教職員一同と改めて

確認したいと考えています。本日は、「令和６年度 卓球教室の開催に係る後援について」

をはじめ２議案と報告１件の審議を予定しています。どうぞよろしくお願いいたします。 
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<松本教育長> 

それでは、令和６年第１６回教育委員会（１２月定例会）開催後の諸会議、行事等を中心

に、教育長報告をさせていただきますので資料をご覧ください。 

 

 

【教育長動静報告】 

 

 

<松本教育長> 

以上ですが、御質問等がありましたらお願いいたします。 

 

 

<全委員> 

なし。 

 

 

<松本教育長> 

本日の会議録署名委員の指名をいたします。 

関委員を指名しますのでお願いします。 

 

それでは、お手元の会議次第に沿って議事を進めさせていただきます。 

 

 

<松本教育長> 

初めに、議案第１号「令和６年度 卓球教室の開催に係る後援について」を議題といたし

ます。 

事務局から提案理由の説明をお願いします。 

 

 

<川村教育次長> 

議案第１号でございます。 

本事業は、子どもたちの卓球技術の向上と卓球を通して、挨拶や礼儀など、人間的な成長

を図ることを目的に、卓球教室を開催するものです。 

内容は、市内青少年卓球教室のメンバーや、中学校卓球部の部員などを対象として、フォ

ームの基礎や実践練習等の指導を行う卓球教室と、高校生、社会人を対象とした一般卓球教

室を実施します。 
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開催日時は１月２５日土曜日、午後１時から午後４時まで、開催場所は大宮社会体育館で

す。 

参加者１００人を予定しており、参加料は無料です。 

主催者は京丹後市スポーツ協会、申請者は京丹後市スポーツ協会会長 中村基彦氏です。 

本事業が広く市民福祉の向上に寄与すると認められることから、後援承認するものです。 

よろしく御審議いただきますようお願い申し上げます。 

 

 

<松本教育長> 

議案第１号を説明させていただきました。 

御質問、御意見等がございましたらお願いします。 

 

 

<全委員> 

なし。 

 

 

<松本教育長> 

それではお諮りをいたします。 

議案第１号「令和６年度 卓球教室の開催に係る後援について」につきまして、承認に御

異議ございませんか。 

 

 

<全委員> 

異議なし。 

 

 

<松本教育長> 

異議なしと認め、承認いたします。 

 

 

<松本教育長> 

次に、議案第２号「文化財講座「丹後の祭り・行事～京都府祭り・行事調査から～」の開催

に係る後援について」を議題といたします。 

事務局から提案理由の説明をお願いします。 

 

 

<川村教育次長> 
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議案第２号でございます。 

本事業は、平成３０年度から令和４年度まで京都府教育委員会が、管内市町村教育委員会

等の協力を得て実施した「京都府祭り・行事調査事業」から、府内や丹後各地の祭りを紹介

し、地域における祭りの意義や価値について見つめ直すことを目的に開催するものです。 

講座の内容は、京都府祭り・行事調査事業を通して見えてきたことや、子どもたちと地域

社会の関わり、暮らしを彩る祭礼や芸能にスポットを当て、３人の講師によって講演を行い

ます。 

開催日時は令和７年２月２２日土曜日、午後１時３０分から午後４時２０分まで、会場は

アグリセンター大宮視聴覚教育室で開催されます。 

定員は５０名で参加費は無料です。 

主催は京都府立丹後郷土資料館、申請者は京都府立丹後郷土資料館館長 岸岡貴英氏です。 

本事業が地方公共団体が主催する事業であり、かつ広く市民福祉の向上に寄与すると認め

られることから後援承認をするものです。 

よろしく御審議いただきますようお願い申し上げます。 

 

 

<松本教育長> 

議案第２号を説明させていただきました。 

御質問、御意見等がございましたらお願いします。 

 

 

<野木委員> 

この事業の参加者といいますか、ここに書いてある各教育委員会の方々に参加願うという、

そういう趣旨のものですか。 

 

 

<村田文化財保存活用課長> 

今の野木委員の質問にお答えします。 

その参加者といいますのは、いわゆる一般参加とかそういうことではなくということでし

ょうか。こちらの事業は京都府教育委員会が主催されるわけですが、あくまで一般市民対象

ということでお聞きしております。 

ただ、そのチラシを配られるタイミングというのがありますので、京丹後市においてはで

きればもうこの１月の委員会で承認をいただきまして、すぐ京都府に連絡しましてから、チ

ラシを配布する予定となっております。 

ここに書いてありますそのチラシの中の講師というのはそれぞれ京都府教育委員会の方で

あったり、丹後郷土資料館の方であったり、京丹後市役所の職員であったりしますけども、

対象はあくまで一般ということで御理解いただけたらと思います。 
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<野木委員> 

私の見方が少し違っていたということで、参加予定団体というふうに最初のページに書い

てあったものですから、こういう方々、この委員会が対象かなと勘違いしておりました。そ

れは分かりました。 

その時に、こういう京都府の職員さんとか、教育委員さんとか、そういった方々が講師を

されるようですが、収支予算書に、京都府の一般会計として、支出は会場費のみ書いてあり

ます。京都市内からも講師の方がいらっしゃると思うのですが、そういった交通費等はこう

いったものに計上しなくていいものですか。 

 

 

<村田文化財保存活用課長> 

今回のこの丹後の祭り・行事の講師自体が、これはたまたまではあるのですがこの調査報

告書を作成したときに携わった職員方が、この中にメンバーとして挙がっておりまして、講

師の京都府の教育委員会、これは本庁の方ですけども、いわゆる御自身の仕事として、自分

の業務の交通旅費という形でしますので、丹後郷土資料館側から、この行事のために支出を

するということではないということで聞いております。 

京丹後市の職員もおりますが京丹後市の職員も特段公務員ですので、場所がここというこ

ともありますので、旅費は出ないということです。以上です。 

 

 

<野木委員> 

予算書について、初めてこのような提案の仕方で見るものですから、不思議だったので、

そういうこともあるのだなと思いました。 

何が言いたかったかというと、本当に興味ある講演会だし、広く一般の市民にも参加を促

せればいいなという思いの中で、そうじゃないのなら、後援要請をするに当たって各教育委

員のほうに参加要請するだけであるんだったら、後援をしなくてもいいんじゃないかと、そ

う単純に思ったのでいろいろ質問させていただきました。 

一般の方々にもということでしたら、それで分かりました。 

 

 

<松本教育長> 

ほかに何か御意見、御質問等ありましたらお願いします。 

それではお諮りします。 

議案第２号「文化財講座「丹後の祭り・行事～京都府祭り・行事調査から～」の開催に係る

後援について」につきまして、承認に御異議ございませんか。 
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<全委員> 

異議なし。 

 

 

<松本教育長> 

異議なしと認め、承認いたします。 

 

 

<松本教育長> 

次に、本日追加報告１件を準備しています。 

報告第１号「京丹後市立網野学校給食センター整備工事（機械設備工事）請負契約の変更

について」を議題とします。 

事務局から説明をお願いします。 

 

 

<川村教育次長> 

報告第１号でございます。 

本件は、令和５年８月２２日の教育委員会臨時会において報告し、また９月１日に京丹後

市議会９月定例会において議決のありました、京丹後市立網野学校給食センター整備工事、

（機械設備工事）請負契約について、変更契約を行うものでございます。 

変更前の契約金額４億８,４００万円から２,６０５万円の増額、変更後の契約金額として、

５億１,００５万９,０００円とするものです。 

主な変更は３点ございまして、１つ目は、設備配管類の仕様変更やバルブ等の変更です。

機械室の蒸気配管において、より耐腐食性、耐候性に優れた配管に仕様変更を行うことや、

ガス配管において、機械への燃料供給圧力を確保するため、配管のサイズを変更すること。

緊急時の対応や機械への負荷、事故の拡大防止を図るため、蒸気減圧弁や中圧遮断弁等の安

全弁を追加する等になります。 

２つ目につきましては、着工後、電力会社への申請手続きに伴い、電力の安定供給のため、

高調波対策を実施するよう指導があったため、高調波抑制装置を追加するものです。 

３つ目は、これも着工後、各設備機器や厨房機器の決定に伴い、ガスの使用量や供給頻度

を検討した結果、ガス容量が不足することが判明したため、ガスボンベ庫等を追加変更する

ものになります。 

以上を主な３つの変更につきましては、一部繰り返しになりますがいずれも事前調査を行

って参りましたが、工事着工後、各設備機器や厨房機器の決定後に、業者等と検討を進める

中で必要だと判明したものでございます。 

本変更契約につきましては、過日１２月２０日に行われました京丹後市議会１２月定例会

に上程し、御承認をいただいております。 

以上、報告させていただきますよろしくお願いいたします。 
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<松本教育長> 

報告第１号を説明させていただきました。 

御質問、御意見等がございましたらお願いします。 

 

 

<野木委員> 

これは既に議会で、審議されて承認をされているという認識でよかったでしょうか。 

 

 

<川村教育次長> 

本来でしたら、議会案件になりますので、議会に上程する前に教育委員会でお諮りをする

ということになりますが、そのいとまがなかったということで、急遽変更が生じたというこ

とが分かりましたので、１２月議会に提出をさせていただきました。報告という形で後にな

りましたことをお詫び申し上げます。 

 

 

<野木委員> 

お詫びしなくても全然よいのですが、一市民として、議会でどんなやりとりがあったの

か、あとで議事録を読めばよいことですが、これだけの大きな金額が変更になっていくとい

うことに関しての、疑義みたいなものはなかったでしょうか。 

 

 

<西村教育総務課長> 

議会の中での審議の内容ですが、いくつか質問が出たところですけれども、その中であり

ましたのが、設計時に調査も行っているところではありますが、変更が生じないような形の

設計をするべきでないかというような御意見があったというふうに思います。 

設計につきましては、機器の指定というようなことは行っておりませんし、仕様の指定を

行うことで機器メーカー等の指定を行っていない中で、実際に入ってくる機器等が決まって

くる中で、その当時、一般的な内容で設計を行っておりますけれども、それに応じて決まっ

てきた機器に応じて一定の見直しが必要ということは、こういった工事の中では行われると

いうような内容のものです。 

ですので金額としては、もともとの金額が５億という大きな契約ですので、そこから増額

になる部分も多額の増額ということではあるんですけれども、一定のこういった工事の中で

は、変更が生じるということで、御説明はさせていただいているところなんですけれども、

できるだけ設計時点でなかなか想定は難しいところはあるんですけれども、できるだけ変更

が生じないような設計を組むようにというようなことで考えているところです。 
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<松本教育長> 

ほかに何か御質問、御意見ございませんか。 

 

 

<西村教育総務課長> 

もう１つ、工期について、全体３月末の完了というところで事業を進めておりますが、工

期の変更といったことの御質問もありましたが、工期自体には特に変更はなく、３月末の完

了に向けて工事を進めているといったことでございます。 

 

 

<松本教育長> 

そのほか御質問、御意見等がございましたらお願いします。 

ないようでしたら、以上で本日の議事は全て終了させていただきました。 

続いて、４のその他ということで各課報告を順次いたします。 

 

 

（１）諸報告 

<川村教育次長> 

①  「共催」・「後援」に係る１２月期承認について 

 

（２）各課報告 

<学校教育課・生涯学習課> 

①  １月学校行事予定について 

② １月生涯学習課行事予定について 

 

 

<松本教育長> 

全体を通して何か御質問等がありますでしょうか。 

ないようでしたら、以上で第１回京丹後市教育委員会定例会を閉会いたします。 

御苦労さまでございました。 

 

 

<閉会 午後１時２５分> 

 

〔 ２月定例会 令和７年２月 ３日（月） 午前９時００分から 〕 


